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У контексті зростаючих вимог до енергоефективності, надійності та 

економічності тягового рухомого складу важливим напрямом технічного 

розвитку є удосконалення характеристик локомотивів, які мають якомога 

точніше відповідати умовам експлуатації.  

Як показано у [1], перспективним для застосування на промислових 

маневрових локомотивах є груповий привід колісних пар, один з варіантів 

якого може бути створений з використанням мономоторних візків. У [2] 

визначені технічні вимоги до тепловозів промислового транспорту. Зокрема 

вказано, що сила тяги тривалого режиму має становити 235…250 кН, сила тяги 

при рушанні з місця – 275…352 кН. З урахуванням того, що осьове 

навантаження не може перевищувати 25 т, сила тяги при рушанні з місця для 

чотиривісного локомотиву може бути прийнята 300 кН. Також у [2] 

визначається, що при експлуатації промислового локомотиву його максимальна 

швидкість має складати 55 км/год, а транспортна швидкість – 80 км/год. На 

основі цих даних проведено розрахунки величини моменту тягового 

електродвигуна і його частоти обертання при різному передатному відношенні 

тягового редуктора мономоторного візка (рис.1). 
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Аналіз залежностей на рис.1 показує, що момент електродвигуна може 

змінюватися у діапазоні 20,7…7,3 кНм, а частота обертання – 1615…4600 об/хв. 

При чому меншим значенням моменту відповідає вища частота обертання. При 

такому співвідношенні величини моменту та частоти обертанні доцільним є 

використання електродвигунів змінного струму, які мають високі питомі 

показники моменту та потужності. Це обумовлює їх компактність, що сприяє 

компонуванню мотор-редукторного блоку та його розміщенню на візку.  

Аналіз параметрів тягових редукторів сучасних локомотивів показує, що 

при діаметрі ведучого колеса 1,05 м передатне відношення одноступінчастих 

редукторів не може перевищувати 6,0 внаслідок габаритних обмежень. При 

необхідності збільшити передатне відношення тягового редуктора його 

виконують двоступінчастим. При цьому момент на валу електродвигуна 

зменшується, що обумовлює менші розміри електродвигуна. Тому 

використання двоступінчастого редуктора у мономоторних візках є 

пріоритетним. Для визначення передатного відношення тягового редуктора 

необхідно проведення оптимізаційних розрахунків з урахуванням обмежень, які 

обумовлюються габаритними розмірами та доступним простором для 

розміщення мотор-редукторного блоку.  

  
а)      б) 

Рис.1. Залежність моменту електродвигуна від передатного відношення 

при силі тяги локомотива 300 кН (а) та залежність найбільшої частоти 

обертання від передатного відношення редуктора (б) (зелена лінія – для 

швидкості 55 км/год, помаранчева лінія – для швидкості 80 км/год) 

 

У [3] визначено, що при виконанні маневрових операцій на промислових 

підприємствах тепловоз працює з дотичною потужністю, яка не перевищує 

150 кВт. При виконанні вивізної роботи тепловоз працює з дотичною 

потужністю не вище 420 кВт. Виходячи з цього, потужність тягового 

електродвигуна одного мономоторного візка має становити близько 220 кВт.  

Таким чином, мотор-редукторний блок двовісного мономоторного візка 

має виконуватися з двоступінчастим редуктором з передатним відношенням 

більше 6,0. Потужність електродвигуна змінного струму становить 220 кВт, 

найбільша частота обертання – 4500 об/хв.  
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Прискорена оцінка механічної надійності елементів мобільних машин 

здійснюється шляхом проведення в стислі терміни та аналізу результатів 

стендових і експлуатаційних (іноді полігонних) випробувань. Особливості 

кожного з цих видів випробувань призводять до необхідності вирішення 

специфічних завдань статистичного аналізу даних при оцінці показників 

надійності. При стендових випробуваннях, які проводяться на етапах 

проектування і випуску дослідних зразків, характерний малий обсяг вибірок 

результатів випробувань оцінюваного об'єкта, що знижує точність отриманих 

статистичних висновків. Крім того, до завдань аналізу результатів прискорених 

стендових випробувань, проведених в посилених (форсованих) режимах, 

входить і оцінка показників надійності, очікуваних при роботі об'єкта в 

нормальних експлуатаційних режимах використання. При прискореній оцінці 

за результатами скорочених експлуатаційних випробувань виникають проблеми 

статистичного аналізу неповних (випадково цензурованих) вибірок даних [1, 2]. 

Зазначені особливості інформації про надійність мобільних машин і завдань з її 

аналізу, що виникають при прискореній оцінці, вимагали додаткового 

вдосконалення існуючих методів [3]. 

Незважаючи на безумовну необхідність проведення прискорених стендових 

випробувань дослідних зразків, найбільш повну і достовірну інформацію про 

характеристики надійності серійно випускається техніки можна отримати на 

основі збору та аналізу експлуатаційних даних. Прискорення оцінки тут 

досягається за рахунок скорочення термінів проведення випробувань або 

спостережень, наприклад, до одного або двох сезонів робіт, за умови 

використання для оцінювання показників надійності спеціальних методів 

статистичного аналізу та прогнозування. 
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